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E WPISUJE ZDAJACY Micjsce
o na naklejke
E KOD PESEL - kodem
z
dysleksja
EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
CZERWIEC 2014

POZIOM PODSTAWOWY

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron

10.

(zadania 1-34). Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czeSci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @
i zaznacz wlasciwe.

. Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych

obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26-34) moze
spowodowac, Ze za to rozwiazanie nie otrzymasz petnej
liczby punktow.

. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dlugopisu lub pidra

z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a blgdne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie b¢da oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrklai linijki oraz kalkulatora.

Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj
numer PESEL i przyklej naklejke z kodem.

Nie wpisuj zadnych znakoéw w czgSci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-P1 1P-143
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2 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE
W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowied?.

Zadanie 1. (1 pkt)

Ktora z ponizszych rownosci jest prawdziwa dla kazdej liczby rzeczywistej x ?

A. \/J?:x B. |—x|:x C. ‘x—1|:x—1 D. 1f(x+1)2:‘x+1‘

Zadanie 2. (1 pkt)

Czterech przyjaciol zarejestrowato spotke.

Wysokos¢ udziatow poszczegolnych wspolnikow w kapitale zaktadowym spotki wyraza
stosunek 12 : 8 : 3 : 2. Jaka czg$¢ kapitalu zakladowego stanowi udzial najwigkszego
inwestora?

A. 12% B. 32% C. 48% D. 52%

Zadanie 3. (1 pkt)
Dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b wyrazenie ab+a—b—1 jest
rowne

A. (a-1)(b-1) B. (a+1)(b-1) C. (a-1)(b+1) D. (a+1)(b+1)

Zadanie 4. (1 pkt)
Na prostej o rownaniu y = ax+ b leza punkty K = (l, 0) il= (0,1) . Wynika stad, ze

A. a=-1i1b=1 B. a=11b=-1 C. a=-1lib=-1 D. a=1lib=1

Zadanie 5. (1 pkt)

Dane sa liczby: a =log, é , b=log,3, c=log, % . Ktory z ponizszych warunkow jest
prawdziwy?

A. c<b<a B. b<c<a C. a<c<b D. c<a<b
Zadanie 6. (1 pkt)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x):3x—4 dla kazdej liczby z przedziatu (—2,2).
Zbiorem wartosci tej funkcji jest przedziat

A. (-10,2) B. (-10,2) C. (2.,10) D. (2,10)

Zadanie 7. (1 pkt)
Jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowe; f(x):3x2+?x+c jest liczba _?7

Woéwczas ¢ jest rowne
A. 0 B. 1 C. -98 D. 98

Zadanie 8. (1 pkt)

27 26
Liczba FEe jest rowna

A. 1 B. 3 C. 6 D. 9



Pobrano z arkusze24.pl
Egzamin maturalny z matematyki 3
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS




Pobrano z arkusze24.pl

4 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 9. (1 pkt)

Dane sa wiclomiany: W(x)szl—l, P(x):x3+x i Q(x):(l—x)(x+l). Stopien
wielomianu W (x)-P(x)-Q(x) jest rowny

A. 3 B. 6 c 7 D. 12

Zadanie 10. (I pkt)
Pierwsza wspotrzedna wierzchotka paraboli o rownaniu y =(x+2)(x—4) jest rowna

A. 8 B. -4 C. 1 D. 2

Zadanie 11. (1 pkt)

W ciagu geometrycznym (a,), okreSlonym dla n>1, wyraz a, =5, natomiast iloraz g=-2.
Suma dziesigciu poczatkowych wyrazow tego ciagu jest rowna

A. -1705 B. -1023 C. 1705 D. 5115

Zadanie 12. (1 pkt)

W ciagu arytmetycznym (a,), okreslonym dla n>1, dane sa dwa wyrazy: a, =111 a,=7.
Suma czterech poczatkowych wyrazow tego ciagu jest rowna

A. 36 B. 40 C. 13 D. 20

Zadanie 13. (I pkt)

s’a 1-cos’ &

1-sin’a sin’ &

A. 1 B. 2cos’a C. 2 D. 2sin’a

Miara kata « spelnia warunek: 0° < a <90°. Wyrazenie jest rowne

Zadanie 14. (1 pkt)
W trapezie KLMN, w ktorym KL || MN , kat LKN jest prosty (zobacz rysunek) oraz dane sa:

‘MNl =3, |KN|= YNED <KLM|=60". Pole tego trapezu jest réwne
N M
% L
A. 4+23 B. 1043 C. 203 D. 24+63

Zadanie 15. (1 pkt)

Srednia arytmetyczna liczby punktoéw uzyskanych na egzaminie przez studentow I grupy,
liczacej 40 studentow, jest rowna 30. Dwudziestu studentow tworzacych II grupe otrzymato
w sumie 1800 punktéw. Zatem $redni wynik z tego egzaminu, liczony tacznie dla wszystkich
studentow z obu grup, jest rowny

A. 20 pkt B. 30 pkt C. 50 pkt D. 60 pkt
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Zadanie 16. (I pkt)
W szescianie EFGHIJKL poprowadzono z wierzcholka F dwie przekatne sasiednich Scian, F7
oraz FK (zobacz rysunek). Miara kata /FK jest rowna

L K
:
:
I l T
:
:
I
/)-- ----- |-G
E F
A. 30° B. 45° C. 60° D. 90°

Zadanie 17. (1 pkt)
Punkt O jest srodkiem okrggu (zobacz rysunek). Miara kata LKM jest rowna

M

A. 30° B. 60° C. 90° D. 120°

Zadanie 18. (1 pkt)
Na trojkacie prostokatnym, ktorego przyprostokatne maja dlugosci 12 i 9, opisano okrag.
Promien tego okrggu jest rowny

A. /108 B. % C. 15 D. %

Zadanie 19. (1 pkt)

Ze zbioru kolejnych liczb naturalnych {1, 2,3, 4, .., 30} losuyjemy jedna liczbg.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze wylosowana liczba jest kwadratem
liczby catkowitej, jest rowne

= B. - c. & p. 10
30 30 30 30
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Zadanie 20. (I pkt)
W trojkacie EFG bok EF ma dlugos$é 21. Prosta rownolegla do boku EF przecina boki EG
i FG trojkata odpowiednio w punktach H oraz I (zobacz rysunek) w taki sposob, ze |HI | =

i |GI | =3 . Wtedy dtugos¢ odcinka FI jest rowna G

H 1

A. 6 B. 9 C. 12 D. 17

Zadanie 21. (1 pkt)
Na planie miasta, narysowanym w skali 1: 20000, park jest prostokatem o bokach 2 cm

i 5 cm. Stad wynika, ze ten park ma powierzchnig

A. 20000m* B. 40000m’ C. 200000m’ D. 400000m’

Zadanie 22. (1 pkt)
Proste o rownaniach: y =mx -5 oraz y = (1 —Zm) x+7 sarownolegte, gdy

A ol B. m:—% . i D, #=i

3
Zadanie 23. (1 pkt)
Punkty M:(2,0) 1 N:(O,—Z) sa punktami stycznos$ci okrggu z osiami uktadu
wspotrzednych. Ktore z poniiszych réwnan opisuje ten okrag?

A (x=2)+(y-2) =
B. (x- 2)2+(y+2)2
C (x 2)2+(y+2)2=
D. (x+2) +(y-2)" =4

Zadanie 24. (1 pkt)

Objgtos¢ walca o promieniu podstawy 4 jest rowna 96z . Pole powierzchni bocznej tego
walca jest rowne

A. léx B. 24z C. 32x D. 48z

Zadanie 25. (1 pkt)
Objgtosc ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest rowna 432, a krawgdz podstawy tego
ostrostupa ma dtugos¢ 12. Wysokos¢ tego ostrostupa jest rowna

A. 3 B. 9 C. 27 D. 108
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 0 numerach od 26. do 34. naleiy zapisaé
w wyznaczonych miejscach pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)
Rozwiaz nierownos¢ (2x-3)(3-x)20.

OPOWIEHZE ....uiedviersnadssadsindenndobnsiabasisaassneshiamshariaadsbasshasishnishmsiaslabasishassBeshiannassbassbassaas hnds hmsbiasiomnsins :
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Zadanie 27. (2 pkt)

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i kazdej liczby rzeczywistej b prawdziwa jest

nierownosc

[

2 2

a‘+b]2 < a’+b*

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

26.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt




Pobrano z arkusze24.pl

12 Egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 28. (2 pkt)

sina CcoSs &

_ 3 . . A
Kat a jest ostry orazcos a = £ Oblicz warto$¢ wyrazenia . .
3 cosa l+sina

OABOWIEAZT i visriaseiasnnassinisnnrnasinsasisiasismushivasbiashpasivpastiass hnssnnshiesianasisausinushiushsashiashbashpashpnssnnshinsansinn :
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Zadanie 29. (2 pkt)

Liczby 6, 2x+4, x+26 w podanej kolejnosci sa pierwszym, drugim i trzecim wyrazem
pewnego ciagu arytmetycznego. Oblicz roznicg r tego ciagu.

OAPOWIEAZ: ...evvivieieeieeieiee i e eesesreesesraesressassssessesssessssssssssssnesssssssssssssserseessesssssassssesseerseesansns .

Wypelnia
egzaminator

Nr zadania

28.

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 30. (2 pkt)
Dane sa dwa podzbiory zbioru liczb catkowitych:
K=144,-1,1,56}iL={3,-2, 23, 4.
Z kazdego z nich losujemy jedna liczbg. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego
na wylosowaniu liczb, ktérych iloczyn jest dodatni.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt e aa e e s e saeerneesneesaesaee s e seesseassesssesanessesnerneesneens .
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Zadanie 31. (2 pkt)
Dany jest trojkat ABC. Odcinek CD jest wysokoscia tego trojkata, punkt £ jest srodkiem
boku BC (tak jak na rysunku) i [CD|=|DE|. Udowodnij, ze trojkat CDE jest rownoboczny.

C
E
A D B
. Nr zadania 30. [ 31
WYP?““:‘ Maks. liczba pkt 2 | 2
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (4 pkt)
W  ostrostupie prawidlowym czworokatnym ABCDS (zobacz rysunek) przekatna AC

podstawy ma dlugosé 42 Kat ASC migdzy przeciwleglymi krawgdziami bocznymi
ostrostupa ma miarg 60°. Oblicz objgtosé tego ostrostupa.
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L 7T T USSR .
. Nr zadania 32.
Wypelnia  ['Naks, liczba pkt 4
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 33. (5 pkt)

Trasg etapu wyscigu kolarskiego o dtugosci 150 km pan Nowak pokonat w czasie o 1 godzing
i 50 minut krétszym niz jego kolega z druzyny, pan Kowalski. Srednia warto$¢ predkosci,
7 jaka pan Nowak jechatl na tym etapie, byla o 11 km/h wigksza od $redniej wartosci
predkosci pana Kowalskiego na tej trasie. Oblicz $rednie wartosci predkosci, z jakimi
przejechali cata trasg obaj zawodnicy.
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OPOWIEHZ: ... edriersnadesadsindenmdnnsiabasisaessnsshiambnaraadspasshasshmsmsiaslabaslstassheshtanbnassbadsbasesasi ands hmsbiasioansies :
. Nr zadania 33.
Wypelnia  'Viaks, liczba pkt 5
cgzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (4 pkt)
Podstawa trojkata rownoramiennego ABC jest bok 4B, gdzie 4=(2,1) i B=(5,2). Ramig

tego trojkata zawiera si¢ w prostej o rownaniu 2x—y-3=0. Oblicz wspolrzgdne
wierzchotka C.

OAPOWIEAZ: .....ovvvieeieieeiie ettt ettt eat e e se e e saeeseerseesseesaesase s eesserseassesssesasesseseerseesaeins :

Nr zadania 34,

Wypelnia  "Naks Ticzba pkt 4
egzaminator

Uzyskana liczba pkt
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